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Prvo vmesno poročilo o spletni razpravi na temo  
»Nov denar – nove cene? Uvedba evra v Sloveniji« na Forumu Prihodnosti 

 
(31. julij 2006) 

 
 
Uvod 
Spletna razprava na temo »Nov denar – nove cene? Uvedba evra v Sloveniji« na Forumu 
Prihodnosti se je začela 29. junija 2006 in bo trajala do 31. decembra 2006. Namen razprave 
je zbrati poglede, stališča in pričakovanja sodelujočih o zamenjavi slovenskega tolarja s 
skupno valuto evro. Za medijsko promocijo in vključenost razprave v odločevalski proces 
Evropskega parlamenta skrbi Informacijska pisarna Evropskega parlamenta za Slovenijo, za 
vodenje razprave in upravljanje foruma pa moderatorska ekipa Centra za e-demokracijo na 
Inštitutu za ekologijo. 
 
Med izhodiščne dokumente in gradiva razprave so bili vključeni Zakonodajna resolucija 
Evropskega parlamenta o uvedbi enotne valute v Sloveniji ter informacijske spletne strani 
Evropske komisije in Urada Vlade RS za informiranje o uvedbi evra v Sloveniji. 
 
Prvi del spletne razprave se je nanašal na naslednja sklopa izhodiščnih vprašanj: 

- Katere pozitivne in/ali negativne posledice evra pričakujete v vsakdanjem življenju?  
- Menite, da se bo življenje z evrom podražilo?  
- Ali pa se bo zaradi povečane konkurenčnosti slovenskega gospodarstva povečala 

družbena blaginja?  
 

- Se boste z evrom v žepu počutili bolj evropsko oz. kot Evropski državljani?  
- Kako bo po vašem mnenju uvedba evra vplivala na slovensko nacionalno zavest?  
- Bi na referendumu o uvedbi evra v Sloveniji glasovali za ali proti uvedbi skupne 

valute? 
 
 
Procesno poročilo razprave 
Do 31. julija 2006 je v spletni razpravi sodelovalo 8 razpravljavcev, ki so skupaj objavili 8 
prispevkov. V istem obdobju je spletno razpravo obiskalo in si ogledalo 190 obiskovalcev. 
 
 
Vsebinsko poročilo razprave 
Udeleženci razprave so posredovali tako pozitivna mnenja in pričakovanja kot tudi pomisleke 
in skrbi o negativnih posledicah uvedbe evra ter nekatere predloge za njihovo odpravljanje. 
 
Kot pozitivna mnenja in pričakovanja glede posledic uvedbe evra so razpravljavci 
izpostavljali gospodarske in finančne prednosti ter vzpodbude za podjetja pri mednarodnih 
transakcijah (ukinitev provizij), lažji dostop do tujil posojil, enostavnejše poslovanje (enotna 
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valuta) in hitrejše vključevanje na evropski trg, kar naj bi gospodarstvu prineslo več delovnih 
mest. Izraženo je bilo mnenje, da bo imelo gospodarstvo največ koristi od uvedbe evra. Med 
prednostmi uvedbe evra za državljane je bila največkrat omenjena manjša potreba po menjavi 
denarja za potovanja in nakupe v tujini ter za stabilno devizno varčevanje. Lažje bo 
preverjanje stanja cen doma in v tujini, kar bo vplivalo na zmanjšanje špekulacij (npr. trg 
nepremičnin na slovenski obali). Uvedba evra naj bi koristila tudi promociji Slovenije, ker 
bodo postali simboli slovenstva po vsej evropi legalno plačilno sredstvo. Izražena je bilo tudi 
domneva, da bomo Slovenci bolj cenili tisto, kar je res slovensko in kaj ne. Poleg tega 
Slovenijo naj ne bi doletelo toliko slabih izkušenj z uvedbo evra, ker se lahko učimo na 
napakah držav, ki so evro uvedle že pred nami. 
 
Med pomisleki razpravljavcev o negativnih posledicah uvedbe evra v Sloveniji sta bila 
najpogosteje izpostavljena skrb glede (nenadzorovane) podražitve cen blaga in storitev (zaradi 
doseganja primerljivosti z dražjim evroobmočjem), kar naj bi vodilo v padec življenjskega 
standarda in splošnega socialnega položaja prebivalcev (povečano razslojevanje družbe) ter 
pomisleki pred izgubo nacionalne denarne valute in nacionalne zavesti, saj se Slovenci ne 
zavedamo dovolj svoje identitete in smo premalo ponosni na svojo domovino in na svojo 
valuto tolar. Poleg tega uvedba evra ne bo okrepila evropske identite Slovencev, če niso 
vzpostavljeni pogoji za uresničevanje narodnostnih pravic in svoboščin (npr. zamejstvo). 
Izražena je bila tudi skrb pred denarnimi manipulacijami (menjavami) z evrom in "euro-
dobičkarji". Pri tem so se razpravljalci sklicevali na negativne izkušnje in težave drugih držav 
članic (npr. Italije). Uvedba evra bo prinesla težave evropsko nekonkurenčnemu delu 
slovenskega gospodarstva (srednja in majhna podjetja ter kmetijstvo). Poleg tega je bilo 
izraženo mnenje, da ugodnosti evra ne bodo tako zelo očitne kot začasne nevšečnosti po 
uvedbi ter da evro ne bo koristil Slovencem, če ne bomo uspeli izboljšati splošnega socialnega 
položaja državljanov in povečati gospodarske rasti. 
 
Nekateri razpravljalci predlagajo, da je potrebno slovenske državljane obveščati o tem, da naj 
spremljajo cene v evrih, saj bo ljudem prihranjeno preračunavanje, ob tem pa bodo bolj 
zaupali trgovcem, da le-ti ne višajo cen. Poleg tega bi morala Slovenija uvesti začasno "Evro 
policijo" in uvesti moratorij na kartelne podražitve v prehodnem pasu ter finančno podpreti 
potrošniške organizacije, da bodo spremljale prehod in javno opozarjale na "euro-dobičkarje". 
Prav tako bi slovenska država morala poskrbeti za nadzor in dolgoročno uskladitev cen (kruh, 
bencin), povečati kupno moč prebivalstva in cene dela (plače) z evroobmočjem ter urediti 
študentsko delo. 
 
Sodelujoči v razpravi na Forumu prihodnosti pričakujejo in se zavedajo, da bo uvedba nove 
valute leta 2007 pomembna prelomnica, na katero se je potrebno dobro pripraviti. 
Razpravljalci upajo, da spremembe ne bodo drastične in da bodo v vsakdanjemu življenju 
najverjetneje imeli začetne težave in manjše nevšečnosti pri sprejemanju eura, ki pa naj bi bile 
kmalu pozabljene. Kljub temu bo marsikdo kakšen tolarski bankovec spravili za spomin na 
stare čase.  
 
Celotna vsebina prispevkov je dostopna v razpravi na Forumu Prihodnosti.  
 

http://www.e-participacija.si/forum_EU/index.php?board=5.0
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Vsebinski sklopi za drugi del razprave o uvedbi evra 
Poudarek drugega dela razprave o uvedbi evra v Sloveniji, ki bo na Forumu Prihodnosti 
potekal do 31. avgusta, bo usmerjen v pomisleke in skrbi, ki jih povzroča napovedana uvedba 
evra in so bili s strani sodelujočih izraženi v prvem delu razprave (dvig cen blaga in storitev, 
padec življenjskega standarda in socialnega položaja, izguba nacionalne identite in zavesti, 
manipulacije z menjavo valute (»evro-dobičkarstvo«), težave za evropsko nekonkurenčni del 
gospodarstva in kmetijstva ter pričakovane začetne težave in življenjske nevšečnosti ob 
uvedbi evra).  
 
V ta namen bodo v razpravi o uvedbi evra odprte naslednje podteme: 
 
- Višje cene in nižji življenjski standard 
- Evro: izziv slovenski narodni identiteti? 
- Gospodarske in finančne nevarnosti ter pasti 
- Vsakdanje težave in nevšečnosti ob uvedbi evra 
- Vaša vprašanja za strokovnjake Euro Team 
 
Zadnja podtema »Vaša vprašanja za strokovnjake Euro Team« bo namenjena postavljanju 
vprašanj uporabnikov Foruma Prihodnosti mreži strokovnjakov s področja ekonomskih in 
monetarnih zadev Euro Team, ki deluje tudi v Sloveniji. Glavna naloga mreže strokovnjakov 
je javnosti predstaviti različne vidike prevzemanja skupne valute in spremembe, ki jih bo ta 
proces prinesel posameznikom, podjetjem in državam. Mrežo je ustanovila Evropska 
komisija. 
 
 
Poročilo pripravila: 
 
Moderatorska ekipa Foruma Prihodnosti 
Center za e-demokracijo 
Inštitut za ekologijo 
Štihova 5 
1000 Ljubljana 
www.e-participacija.si  
 

 

http://www.e-participacija.si/

